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Ata da 8ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 24 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino, ad hoc. À hora marcada, compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Senhores: José Moreira de Carvalho Neto, Prefeito do Município de Itapicuru; 

a Secretária de Educação do Município de Itapicuru, Florinda Caldas Barreto; o Presidente do Projeto 

Ensino Digital, Kells Mendes; o Vice-Presidente da União dos Prefeitos da Bahia (UPB) e Prefeito do 

Município de Ruy Barbosa, José Bonifácio Dourado; e o Prefeito de Mirangaba, Dirceu Mendes. O Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão alusiva 

à conquista do Campeonato Nacional do Concurso Internacional Visual Class pelos alunos do 

Colégio Deputado Tourinho Dantas, do Município de Itapicuru. A Banda Central, do Bairro da 

Liberdade, sob o comando da maestrina Neilza Luz, executou o Hino Nacional. O Sr. Presidente, ao 

destacar a importância do Projeto Ensino Digital para o desenvolvimento da educação na Bahia, 

afirmou que estava de coração lisonjeado, repleto de alegria por compartilhar da vitória de um grupo 

de Itapicuru, parabenizando a todos os envolvidos no projeto, aos alunos do Colégio Deputado 

Tourinho Dantas e agradeceu ao empresário Kells Mendes por ter iniciado o ensino digital na Bahia, 

projeto que hoje está presente em 13 municípios. A Sra. Florinda Caldas disse que o Município de 

Itapicuru, “antiga cidade abençoada por Nossa Senhora de Nazaré”, sentia-se honrado pela 

homenagem alusiva à vitória do Campeonato Nacional do Concurso Internacional Visual Class 2013, 

concurso realizado em São Paulo anualmente, no qual os alunos do Colégio Deputado Tourinho 

Dantas apresentaram um trabalho sobre a seca do sertão, despertando a atenção para a situação do 

município e região. A propósito, destacou a importância do ensino digital para incentivar as crianças 

a viverem com mais responsabilidade, criatividade e autonomia, bem como manifestou gratidão a 

Kells Mendes pela iniciativa daquele projeto. O Sr. Kells Mendes discorreu sobre o Projeto Ensino 

Digital, iniciado na Bahia em 2010, o qual atende a 65 mil alunos, com aulas multimídia, capacitando 

professores, além de oferecer cursos para a comunidade. Registrou que a Bahia, por três anos 

consecutivos, trouxe o troféu do Campeonato, representada pelos Municípios de Itapicuru e Ruy 

Barbosa e pelo interesse dos alunos que aproveitaram a oportunidade para fazer a educação do 

Estado melhor. Nesse contexto, enalteceu as mudanças iniciadas no Governo Lula, importantes para 

o crescimento do País nas diversas áreas, sobretudo na educação. Finalizou com a frase de Paulo 

Freire: “Educação não muda o mundo, muda as pessoas; pessoas é que mudam o mundo”. O Grupo 

Maná Brasil fez a apresentação musical de um louvor, ao tempo em que o cantor parabenizou a 

conquista dos alunos do Colégio Deputado Tourinho Dantas. O Sr. José Bonifácio Dourado agradeceu 
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ao Prefeito Moreira por ter sido o primeiro a trazer o Projeto Digital para a Bahia, iniciativa que 

incentivou o Município de Ruy Barbosa a adotá-lo, parabenizando o Município de Itapicuru e a equipe 

campeã. De igual modo agradeceu ao empresário Kells Mendes pela contribuição para a educação 

no Estado, destacando o crescimento nos municípios que implantaram aquele projeto. A Banda 

Central fez a apresentação musical de mais um louvor sob a regência da maestrina Neilza Luz. O Sr. 

José Moreira de Carvalho Neto, após saudar os alunos que foram a São Paulo e conquistaram o 

Campeonato Nacional do Concurso Internacional Visual Class, discorreu sobre a realidade do 

Município de Itapicuru, que tem 35 mil habitantes, dos quais 85% vivem na zona rural, todavia, apesar 

das dificuldades, prioriza e desenvolve uma educação de qualidade nos 72 colégios que possui, dos 

quais cinco já possui o Projeto Digital, além de possuir uma escola de referência no Distrito de 

Tambaíba. Enalteceu o trabalho desenvolvido pela Secretária Florinda e finalizou asseverando que 

“só com a educação é possível melhorar a qualidade de vida da população”. Na sequência foi exibido 

o DVD do trabalho vencedor, feito pelos alunos do Colégio Deputado Tourinho Dantas, com o tema 

“Seca do Nordeste, combater é ilusão, conviver é a solução”; exibição que foi acompanhada por uma 

apresentação da equipe campeã. O Sr. Presidente, emocionado com a apresentação do trabalho das 

crianças, recordou-se da infância que teve no sertão nordestino e agradeceu a Deus pelas conquistas 

que alcançou na vida. A Banda Maná Brasil fez a apresentação de mais um louvor e assim concluiu: 

“Feliz é a Nação cujo Deus é o Senhor”. O Sr. Dirceu Mendes, ao parabenizar o Município de Itapicuru 

e os alunos vitoriosos, registrou que o Município de Mirangaba também implantou o Projeto Ensino 

Digital e esperava que em breve os alunos também se destacassem. A Banda Central fez a 

apresentação de mais um louvor sob o comando da maestrina Neilza Luz, a qual finalizou a 

apresentação dizendo: “Toda honra e toda a glória seja dada ao Senhor”. O Sr. Presidente convidou 

o Prefeito de Itapicuru, a Secretária Florinda e o empresário Kells Mendes para juntos entregarem o 

troféu à equipe vencedora do Concurso – Andreza dos Santos, Carina Santana, Eduardo Macedo e 

Mateus Rodrigues. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente fez a oração de 

agradecimento louvando a Deus pela oportunidade daquele momento e, em nome do Poder 

Legislativo de Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   

PRESIDENTE – 
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